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H ESEMPIO 1
Calcola.
a)5—(+3)=5-3 b)—1—(+2)=—1-2

SOTTRAZIONE DI UN NUMERO POSITIVO
Quando si sottrae un numero positivo, ci spostiamo verso il basso sul termometro.
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H ESEMPIO 2
Calcola —4 —(=3).

Usiamo ancora il termometro.
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ADESSO DIVENTA
PIUCALDO
O PIU FREDDO?

La temperatura di partenza ¢ —4 °C.

— (—3) puo essere pensato come una diminuzione del freddo.
Il freddo diminuisce di tre gradi, quindi la temperatura sale.
—4—(=3)=—4+3=—1

La scrittura — (—3) equivale all'opposto del numero —3, ossia +3.
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SOTTRAZIONE DI UN NUMERO INTERO
Quando si sottrae un numero negativo, ci spostiamo verso 'alto sul termometro.
La sottrazione di un numero intero equivale all’addizione del suo opposto.

H ESEMPIO 3

Scrivi e calcola la differenza dei seguenti numeri a)—6 e —2  b) 10 e —7.

a) —6—(-2) = —6+2 b)10—(=7) =10+7 TOGLILE PARENTESI
=—4 =17 PRIMA DI CALCOLARE

Un numero aumenta quando gli viene sottratto un numero negativo.





